

E-NEWSLETTER N.11

Παρασκευή, 7 Ιουνίου 2013



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ

- **ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ**

Ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΩΝ (ΠΣΜ) είναι το εκφραστικό όργανο των μελών του Συνδέσμου, επαγγελματιών και ερασιτεχνών. Στόχος του από την ημέρα ίδρυσης του (δεκαετία του 80) είναι η προώθηση των συμφερόντων των μελών του αλλά και η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός της μελισσοκομίας της Κύπρου. Βασικές προτεραιότητες του ΠΣΜ είναι η προβολή και στήριξη του Κυπριακού μελιού και των υπόλοιπων προϊόντων κυψέλης.

Από το 2008 ο ΠΣΜ είναι ο Φορέας που ίδρυσε το Κέντρο Μελισσοκομίας, το οποίο χρηματοδοτείται από το Μελισσοκομικό Πρόγραμμα. Το Μελισσοκομικό Κέντρο αποτελεί σημαντικό αρωγό στην υλοποίηση των στόχων του μελισσοκομικού τομέα και έχει εξελιχθεί σε ζωτικής σημασίας συμπαραστάτη για την επιβίωση του κλάδου της μελισσοκομίας στη χώρα μας. Το προσωπικό του Κέντρου Μελισσοκομίας, έχει καθημερινή επικοινωνία και επαφή με τους κύπριους μελισσοκόμους, στους οποίους σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, προσφέρει βοήθεια, μεταφέρει γνώσεις, επιστημονική στήριξη και συμβουλεύει, ανάλογα με τις ανάγκες τους.

Επίσης, ο ΠΣΜ είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Επαγγελματιών Μελισσοκόμων (EPBA) και της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Μελισσοκόμων Arimondia. Μέσα από τους οργανισμούς στους οποίους συμμετέχει, εκπροσωπεί την χώρα μας σε διεθνή συνέδρια και συναντήσεις, ενημερώνει για τα προβλήματα των μελισσοκόμων της χώρα μας και μεταφέρει νέες τεχνολογίες και εξελίξεις στα μέλη του. Ο ΠΣΜ από το 2009 ίδρυσε και συνεχίζει να λειτουργεί το «Μελισσοκομικό Σχολείο», το οποίο μέχρι σήμερα βοήθησε να εισαχθούν με επιτυχία αρκετοί μελισσοκόμοι στο επάγγελμα.

Στην παρούσα φάση βρίσκεται σε εξέλιξη η προσπάθεια του ΠΣΜ για σύσταση Φορέα Πιστοποίησης του Κυπριακού Μελιού σε μια προσπάθεια να προστατεύει το κυπριακό μέλι και να αναχαιτίσει τις εισαγωγές και την παραπληροφόρηση του καταναλωτή. Υπό εξέλιξη βρίσκεται επίσης η σύσταση Ομάδας Παραγωγών καθώς και το Μελισσοκομικό Συμβούλιο που σκοπό θα έχει την ρύθμιση πολλών μελισσοκομικών θεμάτων που

απασχολούν τους μελισσοκόμους, τη θεσμοθέτηση και την καλλιέργεια της μελισσοκομικής συνείδησης μέσα από διάφορους κανονισμούς.

Πέραν των πιο πάνω, οργανώνει συνέδρια με εξειδικευμένα θέματα ενώ παράλληλα προβαίνει σε παρουσιάσεις σε σχολεία, νηπιαγωγεία και ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας.

Εκφραστικό του όργανο, το περιοδικό Κυπριακή Μελισσοκομία που κυκλοφορεί ανά τετράμηνο.

Για περισσότερες πληροφορίες με τον σύνδεσμο: <http://cybeeas.org/el/>

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

- **ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2007-2013**

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οργανώνεται η Συνεδρία της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013. Φέτος θα γίνει η 7^η Συνεδρία η οποία θα διεξαχθεί στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Ορεινής Λάρνακας στη Σκαρίνου την Παρασκευή 7 Ιουνίου 2013.

Στη Συνεδρία θα συμμετέχουν εκτός από τα Μέλη της Επιτροπής ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος και η Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου.

Ο ρόλος της Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ιδιαίτερα σημαντικός αφού η Επιτροπή Παρακολούθησης σε συνεργασία με τη Διαχειριστική Αρχή παρακολουθεί την πορεία υλοποίησης και διασφαλίζει την ποιότητα και την αποτελεσματική εφαρμογή του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 και των Μέτρων που περιλαμβάνονται σε αυτό. Τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης θα εγκρίνουν την Ετήσια Έκθεση Προόδου για το 2012. Σε αυτήν, περιλαμβάνεται με λεπτομέρεια όλη η σχετική πληροφόρηση που αφορά το 2012 αλλά και συγκεντρωτικά στοιχεία από την έναρξη της υλοποίησης του Προγράμματος. Ταυτόχρονα, θα γίνει ενημέρωση για την τελευταία τροποποίηση του Προγράμματος η οποία ήταν κυρίως αποτέλεσμα της συγκυρίας υπογραφής μνημονίου συναντίληψης και της δανειακής στήριξης που τυγχάνει σήμερα η Κυπριακή Δημοκρατία.

Παράλληλα το Τμήμα Γεωργίας έχει στραμμένη την προσοχή του και στην επόμενη προγραμματική περίοδο και ήδη άρχισε τις διεργασίες ετοιμασίας του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020. Θα γίνει ενημέρωση για τη διαβούλευση που έχει διεξαχθεί επί του προτεινόμενου κανονισμού αγροτικής ανάπτυξης καθώς και για τα επόμενα βήματα στην ετοιμασία του Προγράμματος για την επόμενη επταετή περίοδο.

Περισσότερες πληροφορίες για την εκδήλωση θα δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα του ΕΑΔ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΕΛΗ ΕΑΔ

- **ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ
ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΟΥΝ ΟΙ ΓΕΩΠΟΝΟΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ**

Το Συμβούλιο Γεωπόνων και η Παγκύπρια Ένωση Γεωπόνων εξαγγέλλουν προγραμματισμένη Εκστρατεία Προώθησης Κυπριακών Γεωργικών Προϊόντων με τίτλο «Αγοράζω ΜΟΝΟ Κυπριακά».

Την έναρξη της εκστρατείας θα κηρύξουν τα δύο Σώματα σε εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί σήμερα Παρασκευή 7 Ιουνίου 2013, στις 5μμ., στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης του Τμήματος Γεωργίας, με την ευκαιρία της Παγκύπριας Συνδιάσκεψης της Ένωσης Γεωπόνων, στην οποία έχει προσκληθεί και θα χαιρετίσει και ο Έντιμος Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκος Κουγιάλης.

Επίσημοι χορηγοί της εκστρατείας είναι η Παγκύπρια Οργάνωση Σιτηροκαλλιεργητών ΠΟΣ ΛΤΔ, η ΣΕΔΙΓΕΠ και ο Κυπριακός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας.

Η όλη εκδήλωση θα είναι ανοικτή σε όλα τα μέλη και τους φίλους των γεωπόνων οι οποίοι και καλούνται να παραστούν.

Κάντε Like στη σελίδα του FACEBOOK «Αγοράζω ΜΟΝΟ Κυπριακά».

- **ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ «Τα όμορφα χωριά της Κύπρου»**

Η Ομάδα Διαχείρισης του Δικτύου «Όμορφα Χωριά της Κύπρου» οργανώνει εκδήλωση βράβευσης των μαθητών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, του Σχολικού Διαγωνισμού Ζωγραφικής με θέμα «Τα όμορφα Χωριά της Κύπρου», στο πλαίσιο Διατοπικής Συνεργασίας (LEADER – Άξονας 4. ΠΑΑ 2007-2013). Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 28 Ιουνίου 2013 στο Πολιτιστικό Κέντρο «Γιώργου Σεφέρη» στην κοινότητα των Πάνω Πλατρών.

Στον διαγωνισμό έλαβαν μέρος όλα τα Δημόσια Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια των κοινοτήτων που βρίσκονται στο δίκτυο και αποτελούν στις περιοχές δράσης των ΟΤΔ. Ο διαγωνισμός είχε τον προαιρετικό χαρακτήρα και διήρκεσε καθ' όλη τη σχολική χρονιά 2012-2013 και έληξε τέλη Μαρτίου 2013 με εξαιρετικά ικανοποιητική ανταπόκριση και με πραγματικά αξιοθαύμαστα έργα από τους νεαρούς μας ζωγράφους.

Μετά την αξιολόγηση των σχεδίων που παραλήφθηκαν, θα δοθούν 3 βραβεία και 10 έπαινοι στη πρωτοβάθμια εκπαίδευση και στη δευτεροβάθμια 1 βραβείο και 2 επαίνους.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

- **ΕΚΔΟΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ (ΑΝΟΙΞΗ 2013) ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ**

Το Ευρωπαϊκό Αγροτικό Δίκτυο κυκλοφόρησε πρόσφατα το περιοδικό του με θέμα «Κοινωνική Δικτύωση και Αγροτική Ανάπτυξη».

Μπορείτε να διαβάσετε το περιοδικό στον πιο κάτω σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/publications-and-media/enrd-magazine/en/enrd-magazine_en.cfm

ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ

- **ΦΕΣΤΙΒΑΛ LEADER 2013 ΣΤΗ ΤΣΕΧΙΑ**

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο της Τσεχίας διοργανώνει εκδήλωση με θέμα «Φεστιβάλ Leader 2013», στις 20 και 21 Ιουνίου 2013, στο Velke Mezirici, στη Τσεχία.

Στην εκδήλωση συμμετέχουν εκπρόσωποι των Ομάδων Τοπικής Δράσης και άλλοι εκπρόσωποι φορέων που εφαρμόζουν το πρόγραμμα Leader.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης, των εργαστηρίων και οι παρουσιάσεις διατίθενται στις πιο κάτω ιστοσελίδες:

www.eagri.cz, www.nsmascr.cz, www.masmostvysociny.cz

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

- **ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ. ΣΧΕΔΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ 69/G/ENT/PPA/13/411**

Το Υπουργείο, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μέσω της πρόσκλησης αυτής στοχεύει στην υποβολή προτάσεων ώστε να συμπληρώσει τις περιφερειακές και εθνικές πολιτικές υποστηρίζοντας τη διεθνή συνεργασία και τις κοινές πρωτοβουλίες που στοχεύουν στο σχεδιασμό καινοτόμων

διακρατικών προϊόντων στον τομέα του πολιτιστικού και / ή βιομηχανικού τουρισμού, με σκοπό:

- 1) τη συμβολή στη διαφοροποίηση της προσφοράς του ευρωπαϊκού τουρισμού μέσω της αξιοποίησης και της ανάδειξης της αξίας της κοινής πολιτιστικής κληρονομιάς
- 2) τη συμβολή στην οικονομική ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε παρακαμάζουσες (μετά) βιομηχανικές περιφέρειες μέσω διαπεριφερειακών και διακρατικών σχεδίων συνεργασίας στον τομέα του τουρισμού.

Η προθεσμία υποβολής προτάσεων είναι η **31 Ιουλίου 2013**.

Το κείμενο της Πρόσκλησης, ο Οδηγός προς τους υποψηφίους, η φόρμα του Παραρτήματος της Πρόσκλησης και το Προσχέδιο Συμφωνίας διατίθενται επίσης στην πιο κάτω ιστοσελίδα:

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemdetail.cfm?item_id=6653&lang=en&title=Cooperation%2Dprojects%2Dto%2Dsupport%2Dtransnational%2Dtourism%2Dbased%2Don%2DEuropean%2Dcultural%2Dand%2Dindustrial%2Dheritage%2D%2D%2D69%2FG%2FENT%2FPFA%2F13%2F411

Επικοινωνήστε μαζί μας:

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy